## ORASRA O APOULAOL. UNA MAINA POLALOUKU

Однажды в далекие времена, когда нашу землю покрывали моря, океаны, а из них поднимались и уходили в облака величественные горы, на дне морском родилась первая Русалочка.

Длинные золотистые волосы излучали особый волшебный свет, большие синие глаза смотрели тепло и приветливо, и только серебристая чешуя напоминала о том, что Русалочка — житель подводного мира. Холодные глаза рыб с изумлением разглядывали эту уродливую, как они считали, странную сестру: место плавников у нее занимали руки!

Никто не хотел дружить с Русалочкой. Только мама-рыба любила ее и защищала от морских хищников. А Русалочка росла доброй и жизнерадостной.

Однажды во время веселой игры в коралловых рифах длинные Русалочкины волосы зацепились за острый выступ подводной скалы. Она долго пыталась освободиться и вдруг почувствовала смертельную опасность. На нее, широко раскрыв пасть, плыла кровожадная белая акула.

Смертельный ужас охватил Русалочку. Неведомая волшебная сила помогла ей оттолкнуться от острой скалы и сделать сильный рывок вверх. Это произошло так быстро, что акула не успела сообразить, куда исчезла добыча, и, разочарованно виляя плавниками, уплыла.

Необыкновенная сила несла Русалочку вверх. Вскоре морская вода стала совсем светлой. Синие глаза Русалочки зажмурились от ярких лучей, пронзающих водяную толщу, и она впервые в жизни вынырнула из

воды. Ее широко открытые глаза с изумлением смотрели на солнце, зеленую долину, деревья. Она слышала пение птиц. Русалочке казалось: это сон. Забыв обо всем на свете, она тихо покачивалась на волнах. Вдруг подул сильный ветер, закачались деревья, серые хлопья туч закрыли солнце. Стало темно и неуютно, умолкли птицы. Буйный Ветер подлетел к Русалочке и грозно пророкотал:

— Возвращайся назад в подводное царство! Ты не должна видеть все это больше часа, иначе не сможешь забыть то, что увидела, и навсегда останешься несчастной!

Ничего не ответила Русалочка и ушла глубоко в воду, унося в памяти чудесные картины. Шло время, а Русалочка не могла забыть волшебный сон и однажды решила рассказать о своей тайне жителям подводного мира. Однако ей никто не поверил, только посмеялись старые мудрые рыбы.

- Если это действительно так, принеси нам ветку дерева, кустик травы, кусочек солнца, предложили они.
- Но ведь солнце нельзя принести, его можно только увидеть! возражала Русалочка. Когда встречаешься с солнцем это счастье, продолжала она, сердце наполняется ликующей радостью, ты становишься сильной и смелой! Поплывем вместе! звала Русалочка. И вы узнаете, что кроме нашего подводного мира есть и другой, удивительно красивый!

Но старым мудрым рыбам надоели советы юной Русалочки.

Злой электрический Скат проскрипел свой приговор: «Раз у этой уродины нет плавников, пусть не будет и хвоста!» Он приказал

рыбе-пиле исполнить приговор. В мгновение ока она подплыла и отрезала Русалочке хвост. Было больно и обидно! Но вдруг она опять ощутила ту волшебную силу, подняла над головой руки и стремительно понеслась вверх, никто не успел остановить ее, только услышали эхо от ее звонкого голоса:

— Прощайте! Я никогда не вернусь к вам! Русалочка вынырнула на поверхность моря, берег оказался рядом. Собрав последние силы, она сделала рывок и оказалась на земле. Мягкий желтый песок, словно теплые волны, принял ее в объятия. Ярко светило солнце. Стало нестерпимо жарко, захотелось пить.

Как же тесно в серебристом чешуйчатом панцире — сейчас он совсем ей не нужен! И вдруг высохшая чешуя распалась, расползлась во все стороны. Какая-то птица с горделивой осанкой, наблюдавшая за ней, осторожно опустилась на песок и принесла в клюве ракушку, наполненную водой. Ей стало жаль незнакомку. Русалочка со слезами благодарности огляделась и увидела, что вместо отрезанного хвоста у нее выросли две

ноги. И ей неудержимо захотелось встать и пойти!

Вдруг послышался шум. Это летел Ветер — властелин гор, лесов и морей. Сжалось сердце у бедной Русалочки, но она не позволила себе испугаться, встретила его смелыми словами:

— Я хочу навсегда остаться на земле!

Ветер затих, задумался, а потом ласково погладил ее золотистые волосы и прошелестел:

— Ну что ж, пусть будет по-твоему! Оставайся! Ты мне понравилась за смелость, терпение, желание познать мир. Тебе будет нелегко, но я считаю тебя с этого дня дочерью, ведь на земле у тебя никого нет. Когда понадобится помощь, позови меня.

После этих слов самый могучий на свете волшебник умолк. Все стихло.

Русалочка растерялась, ей стало немного грустно. Она не увидит сегодня маму-рыбу и не сможет ей рассказать о земле. Тайна, не дававшая покоя, оказалась действительностью. Мечта сбылась! Она на большой, удивительной и таинственной солнечной земле.



Фото Юрия Акатенкова